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ANUNȚ DE CONSULTARE PUBLICĂ  
  pentru verificarea datelor deținute de ANCOM cu privire la acoperirea teritoriului 
României cu rețele publice de comunicații electronice de bandă largă capabile să 

asigure servicii de comunicații la puncte fixe (rețele fixe de bandă largă) 
 
Autoritatea Națională pentru Administrare și Reglementare în Comunicații (ANCOM) 

organizează, în perioada 23 februarie – 22 martie 2021, o consultare publică având 
următoarele scopuri:  

a) verificarea corectitudinii datelor deținute de ANCOM, la nivel de localitate, privind 

acoperirea rețelelor fixe de bandă largă care deservesc utilizatorii finali, persoane fizice;  

a) colectarea intențiilor de investiții din fonduri exclusiv private pentru dezvoltarea în 
următorii 3 ani a unor rețele fixe de bandă largă ultrarapidă în localitățile în care nu 
există deja astfel de rețele.   

În contextul prezentei consultări publice:   
-  tipurile de rețea fixă de bandă largă sunt: rețea fixă de bandă largă ultrarapidă, rețea fixă 

de bandă largă rapidă sau rețea fixă de bandă largă de bază;  
- rețea fixă de bandă largă ultrarapidă are înțelesul de rețea capabilă să asigure servicii 

de comunicații electronice la puncte fixe la viteze de descărcare (download) a datelor de cel puțin 
100  Mbps (download ≥100 Mbps), simbolizată în cadrul consultării prin „100”;  

- rețea fixă de bandă largă rapidă are înțelesul de rețea capabilă să asigure servicii de 
comunicații electronice la puncte fixe la viteze de descărcare (download) a datelor de cel puțin 30  
Mbps (download între 30 Mbps și 100 Mbps), simbolizată în cadrul consultării prin „30”; 

- rețea fixă de bandă largă de bază are înțelesul de rețea capabilă să asigure servicii de 
comunicații electronice la puncte fixe la viteze de descărcare (download) a datelor de cel puțin 2 
Mbps (download între 2 Mbps și 30 Mbps), simbolizată în cadrul consultării prin „2”.   

Menționăm faptul că vitezele de descărcare (download) raportate la cererea ANCOM pentru 
realizarea listei de localități cu privire la acoperirea cu rețele fixe de bandă largă, sunt declarate de 
către furnizori ca fiind viteze de descărcare în regim de ofertă comercială de tip „best effort”. 

 
I. Context și motivație  
 
Asigurarea, pentru toți utilizatorii finali a posibilității de acces la cel puțin o rețea de bandă 

largă ultrarapidă reprezintă unul dintre obiectivele europene de îndeplinit până în anul 2025, potrivit 
Comunicării Comisiei Europene din 14 septembrie 2016 intitulate „Conectivitate pentru o piață unică 
digitală competitivă - către o societate europeană a gigabiților” (COM/2016/0587). 

 
Simpla cunoaștere a localităților în care utilizatorii finali, persoane fizice, nu au posibilitatea 

de a avea acces la o rețea fixă de bandă largă ultrarapidă ar putea încuraja realizarea unor investiții 
private.  

 
Având în vedere posibilul decalaj între situația reală curentă și situația care reiese din 

raportările furnizorilor de rețele publice fixe de comunicații electronice, raportări cu date anterioare 
de referință, ANCOM apreciază necesară organizarea prezentei consultări publice. 

 
Ca urmare a prelucrării mai multor informații colectate, ad-hoc și periodic, de la furnizorii de 

comunicații electronice, ANCOM a realizat o listă de localități, la nivel național, în care există 
posibilitatea ca, în prezent, utilizatorii finali persoane fizice să nu aibă acces la o rețea fixă de bandă 
largă ultrarapidă.   

 
 Rezultatele sunt prezentate într-un fișier Excel denumit „Listă localități pentru Consultare 
Publică” ce conține două foi și care constituie suportul prezentei consultări. Prima foaie denumită 
„Localități cu acoperire 0,2,30” conține localitățile care nu au rețele fixe de banda largă ultrarapidă 
ci numai rețele fixe de bandă largă rapidă sau de bază sau nu au nicio rețea fixă de bandă largă. A 
doua foaie denumită „Localități cu acoperire 100” conține localitățile care au rezultat ca fiind acoperite 
cu rețele fixe de bandă largă ultrarapidă.  
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 În acest fișier sunt menționate un număr de 6.769 de localități în care există posibilitatea 
ca utilizatorii finali persoane fizice să nu aibă acces la o rețea fixă de bandă largă ultrarapidă.  
 
 Din totalul acestor 6.769 de localități, conform datelor curente,  

- în 2.056 de localități utilizatorii finali persoane fizice au acces doar la rețele fixe de bandă 
largă rapidă și eventual de bază  (simbolizată „30” în fișierul Excel),  

- în 2.371 de localități utilizatorii finali persoane fizice au acces doar la rețele fixe de bandă 
largă  de bază  (simbolizată „2” în fișierul Excel), iar  

- în 2.342 de localități, utilizatorii finali persoane fizice nu au acces la nicio rețea fixă de bandă 
largă (simbolizată „0” în fișierul Excel). 
  

 Se supune consultării publice și lista cu un număr de 6.967 localități în care a rezultat că 
există rețele fixe de bandă largă ultrarapidă (simbolizată „100” în fișierul Excel). 

  
II. Modalitatea de desfășurare a consultării publice  
 
Toate persoanele (furnizori de rețele publice de comunicații electronice, alți agenți economici, 

autorități publice centrale sau locale, persoane fizice etc.) care, în ceea ce privește localitățile din 
listele supuse consultării publice, dețin informații pertinente și constată inadvertențe între informațiile 
prezentate în liste și realitatea existentă, sunt invitate să își aducă o contribuție, completând 
informații în cadrul listelor de localități corespunzătoare, în modul următor: 

- dacă în localitate nu există posibilitatea de acces la nicio rețea fixă în bandă largă, dar 
localitatea este inclusă într-una din cele 3 categorii de acoperire („2”, „30” sau „100”), se va 
completa cu „X” în coloana „NU există rețea fixă în bandă largă”;  

- dacă în localitate există posibilitatea de acces la o rețea fixă în bandă largă, dar localitatea 
este inclusă într-o altă categorie decât cea corespunzătoare („0”, „2”, „30” sau „100”), se va 
completa numele/denumirea furnizorului/furnizorilor* în coloana sau coloanele care reflectă 
situația reală.  
 

- Coloana „Intenții Investiții ” este rezervată pentru: 
• furnizorul/furnizorii*, care își vor completa în ambele foi ale fișierului Excel supus 

consultării publice, numele/denumirea în dreptul localității în care au intenții de 
investiții, din fonduri exclusiv private, pentru construirea unei rețele fixe în bandă 
largă ultrarapidă în următorii 3 ani; ANCOM nu va publica informații privind 
identitatea furnizorului/furnizorilor care și-au declarat intențiile de investiții private. 

- Coloana „Autorizații” este rezervată pentru: 
• autoritățile administrației publice locale, care vor completa în dreptul fiecărei localități 

din aria teritorială de competență cu numele/denumirea furnizorului/furnizorilor* 
cărora le-au fost acordate în ultimele 6 luni autorizații de construire pentru rețele 
fixe de bandă largă ultrarapidă. 

 
*Nota: Vă rugăm, în cazul existenței mai multor furnizori, să separați denumirile acestora prin 
simbolul „ ;”. 
 

După completare, fișierul Excel se va transmite prin intermediul poștei electronice la adresa 
de email networks@ancom.ro,  până cel târziu la data de 22 martie, data încheierii consultării 
publice.   

 
Informații suplimentare pentru furnizorii de comunicații electronice  
 
           ANCOM ar putea solicita detalii suplimentare cu privire la, printre altele, nodurile de acces 
de la furnizorii care transmit informații referitoare la propria rețea fixă în bandă largă în cursul 
consultării publice.  
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